



## 初心赋梦想 花开在路上

李美叶，河北建投集团财务有限公司计划财务部副经理，兼河北易地扶贫搬迁开发投资有限公司财务负责人，高级会计师。全国高端会计（后备）人才企业类十四期学员，河北省高端会计（后备）人才企业类第三期学员和集团会计领军人才。

这是一个科技日新月异、知识更迭不断的时代，也是“海阔凭鱼跃，天高任鸟飞”的时代。作为会计工作者，只有树立终身学习的理念，真正拥抱这种变化，才可以走得更远。

### 学会感恩 懂得回报

春天里，播下希望的种子，种下会计人的初心和梦想。我出身在农村，艰苦的日子赋予了我勤劳、俭朴和善良的品质。步入大学，一切安好，我的专业成绩始终名列前茅，但通过与不同专业的人沟通、学习，我的视野更加开阔，尤其是目睹那些手拿算盘的学生为了通过珠算等级考试经常不停地操练算盘，看到她们犹如弹钢琴一般手拨算珠，我暗暗心生敬佩，下决心要上会计学研究生。从此，我与会计结下不解之缘。

学习生涯在艰难的生活中一点一滴地推进着，读研二时父亲不幸离世，导师默默地向我伸出援助之手，没有工作的母亲咬牙让我坚持学业。生活的压力让我对学业倍加珍惜，更加懂得要回报。

### 怀揣梦想 一路前行

初入职场，虽满怀忐忑，但确有强

烈的愿干事、想干事、干成事的激情与动力。从最开始的填制报销单据、跑办银行手续到记账审核、财务报表编制等，我都抢着干、用心做。清晰地记得：刚出月子，为解决账套打印问题，亲赴财务部按照审计要求，保质保量按时完成；产假里，为保证部门整体工作效率，公司将我的岗位推出实行竞争上岗，我积极准备，以优异成绩实现竞争上岗。产假后一周，按领导要求，我参加了集团第二届会计知识大赛，并在公司首届会计知识与技能大赛取得第一名的成绩。辛勤的付出得到了领导和同事的认可，四年后，我被选拔至集团总部筹建财务公司，迎来了前进路上的花开。

虽说到集团总部有着大平台、大视野和很多机会，但我的生活节奏和工作内容发生了翻天覆地的变化，从一般企业会计到金融企业财务，从干具体财务事务到编写制度，参与公司筹建、起草经营方针和计划，每一项工作都是挑战。秉承了干一行爱一行的初心，我调整和转变工作内容和思维方式，保持与时俱进的工作作风，竭尽全力谋划财务公司筹建期间的制度设计、实务操作、内控规范等。在大家的共同努力下，财务公司如期获批开业，并且在经历“基础设施建设年”“业务拓展年”和“快速发展年”后，各项业务稳步发展，公司利润年年稳中有进，金融服务能力不断提升，切实发挥了集团财务管理职能的延伸。随着公司健康而稳健的发展，我也慢慢地走上

了管理岗位，视野也在不断拓宽，但始终坚持“人一能之，己百之”的做事风范，“生有涯、知无涯”的学习劲头，以及“得之坦然，失之怡然”的心态，待人处事真诚善良、不苛责强求，只问耕耘，做最好的自己就好。

### 心中有爱 向阳花开

宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。顺应国家政策，我们迎来了可爱的二宝，也凑足了个“好”字，但困难也几乎达到了顶峰。永远忘不了2018年，为了考会计领军，我常常在哄孩子入睡后再抽空看会书，陪伴我的常常是孩子和爱人均匀的呼吸声以及那柔和的“小桔灯”。在临近考试之际，爱人为了让我多看会书，主动承担起接送孩子的重任，还时不时充当我的考官。功夫不负有心人，2018年，我同时考上河北省高端会计（后备）人才和全国高端会计（后备）人才，发表期刊文章3篇、完成课题成果2项，两项课题分别荣获河北省企业管理创新一等奖和二等奖。那种耕耘后收获的快乐感，让我深深地感受到：岁月不会辜负那些努力上进的人，总会在某个地方给你惊喜。

无论身处什么样的职场环境，保持平常心，遇到挫折不气馁、取得成绩不自满，这是我努力进取的源动力，也是对我这位职场拼搏女性的最大回馈。因为我相信：心中有爱，向阳花开！

责任编辑 陈利花